

## RESPONSE TO PRE-BID QUERIES

SELECTION OF AN AGENCY FOR PROCUREMENT AND SUPPLY OF WATER SPORTS EQUIPMENT AT CHANDIL, GETALSUD & NETARHAT

Ref. No.:- 118/2021, Ranchi/Dated: - 10/02/2021

Dated: 22/02/2021

Sl. No.	Reference Section	Clause No.	Queries	Response
1.	EMD	3.3	As the items are same with same quantity we request you to keep the EMD amount same like previous tender as Rs. 50,000/. As it will little relax for the bidders in this trying times of Covid-19.  OR Kindly allow MSME/NSIC certification for EMD exemption as Rs 3,00,000/- is six times higher than previous tender EMD.	RFP clause prevails
2.	Page No.07	Clause no. 2.1.2 a	We request you to please allow average annual turnover of any three years between FY 2016-17, FY 2017-18, FY 2018-19 & FY 2019- 20 as for FY 2019-20 is still under process because of the ongoing Covid-19 restrictions. Similarly on page 26. Clause no. 4.16	RFP clause prevails
3.	Page No.10	Clause no. 2.8	Please reduce the security deposit of 15% till one year of successful operation to 5% as it is too much for us a bidder to wait for one complete year to get back our money.	RFP clause prevails
4.	Page No.17	Clause no. 4.9	Please reduce the penalty clause to 0.5% per week of delay till 10% penalty maximum as it is standard in every Govt. Tenders.	RFP clause prevails
5.	Page No.22	Point no. 11	As we are supplying agency necessary permissions and clearance should be operator's scope. We request you to please remove this clause.	Please refer Corrigendum – I
6.	Page No.23	Point no. 7	EMD mentioned is Rs.50,000/- and at other places it was mentioned Rs.3,00,000/- we request you to make it to Rs.50,000/- only everywhere.	RFP clause prevails
7.	Page No.27	Point no. 3	We request you to please allow details of Work Experience for FY 2019-20 as well.	Please refer Section 2 of the RFP

Sl. No.	Reference Section	Clause No.	Queries	Response
8.	ANNEXURE- 1:- SCOPE OF WORK	Point no. 1: Specifications:	<p>a) Item No.1: Speed Boat:</p> <p>I. Breadth asked for speed boat is 1.57m which is very less and will be very compact and uncomfortable for the tourist as it will be very difficult to make comfortable seating arrangements in such small breadth. Please amend it to Minimum 1.57m, This change was also amended in the corrigendum of last cancelled tender.</p> <p>II. No company in the world makes HDPE Boat of this length with such less weight and gets certified for 8 person capacity. It should be minimum 500kg &amp; above. Please amend it to Minimum 320kgs, This change was also amended in the corrigendum of last cancelled tender.</p> <p>III. Since you are going to use this boat for speeding purpose, speed with 70hp will be too less for the tourist. 90HP will give very good speed and there is very small difference between costing of 70HP &amp; 90HP. We request you to please amend the outboard motor capacity to 90HP 4 stroke.</p> <p>IV. Certification: We request you to please ask a copy of IRS/CE/IACS certification along with the technical bid for verification.</p> <p>b) Item No.3: Family Pedal Boat:</p> <p>I. 10% ± Variation is too much for the smaller boat as it will change the complete design &amp; Buoyancy of the boat also we it will affect the seating capacity. We request you to amend it to 5% ± Variations.</p> <p>c) Item No.4: Pedal Boat:</p> <p>I. 10% ± Variation is too much for the smaller boat as it will change the complete design &amp; Buoyancy of the boat also we it will affect the seating capacity. We request you to amend it to 5% ± Variations.</p> <p>d) Item No.5: Floating Jetty:</p> <p>I. U Shaped Cube for parking should also have 3D fitting</p>	Please refer Corrigendum – I rest of the criteria remain same

Sl. No.	Reference Section	Clause No.	Queries	Response
			<p>with 1:2 locking system such that it should get fixed into main module of Floating Jetty for better hold &amp; Strength. We request you to please amend this point.</p> <p>II. We also suggest you to ask HDPE Fenders of 1.5m long to protect the Floating jetty from direct hit from Boat.</p> <p>e) Item No.6: Tandem Kayak:</p> <p>I. Currently the weight of the kayak is 25kgs which is too less for a tandem kayak and if made in such less weight will affect the buoyancy of kayak. Generally tandem kayaks for 2 seater weighs for 30kgs &amp; above. We request you to please amend this point.</p> <p>f) Item No.7: Life Boat For Rescue:</p> <p>I. 10% ± Variation is too much for the smaller boat as it will change the complete design &amp; Buoyancy of the boat. 4m boat after 10% - Variation will become 3.6m. which will be very uncomfortable for 8 persons. How can it make seating for 8 persons. We request you to amend it to 5% ± Variations.</p> <p>II. Certification: We request you to please ask a copy of IRS/CE/IACS certification along with the bid.</p>	
9.			1) Kindly Allow FY 2016-17 also for average annual turnover...as due to COVID-19 pandemic most of companies like us couldn't done the financial evaluation for last year (FY 19-20).	RFP clause prevails
10.	ANNEXURE- 1:- SCOPE OF WORK		2) Specifications in speed boat: Kindly revise Breadth, Weight & Engine same as corrigendum issued in previous tender for same items.	RFP clause prevails
11.	ANNEXURE- 1:- SCOPE OF WORK		3) Please reduce 10% +- variations to 5%+- variations for item nos. 3,4,5 & 7	RFP clause prevails
12.	ANNEXURE- 1:- SCOPE OF WORK		4) HDPE fenders are missing in floating jetty Specifications. Please add same of minimum 1.5m length HDPE heavy duty fenders at boat docking points for safety of floating jetty during	Please refer Corrigendum – I

Sl. No.	Reference Section	Clause No.	Queries	Response
			parking.	
13.	ANNEXURE- 1:- SCOPE OF WORK		5) U float shape is not defined in floating jetty. Please revise the shape of u floats for parking to 3D 1:2.	Please refer Corrigendum – I
14.	ANNEXURE- 1:- SCOPE OF WORK		6) You should have asked a Certificate of IRS/CE/IACS to submit in the tender along with a technical bid for technical evaluation of the product quoted by bidders.	RFP clause prevails
15.	2.8 Payment Schedule	2.8.2	7) Please revise the Payment terms to 65% upon supply, 25% after one month of supply and handover as we don't know when the operations will start and when one month operation will complete and balance 10% against submitting Bank Guarantee for 1 year after the successful completion and handover of goods.	RFP clause prevails
16.	EMD	3.3	A.) Please if you allow reduce the EMD value to Rs.50,000/-	RFP clause prevails
17.	ANNEXURE- 1:- SCOPE OF WORK		B.) Please ask the bidders to submit the IRS/CE/IACS certification along with the tender bid itself.	RFP clause prevails
18.	2.8 Payment Schedule	2.8.2	C.) Please reduce the 15% SD deduction from our payment to 10%. And if possible please make that 10% of the payment also upon giving BG of same value for time period asked in the tender.	RFP clause prevails

**Sd/-**  
**Managing Director**